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Ata da noningentésima décima primeira (911ª) Reunião Ordinária do Conselho de Centro 

Aos onze (11) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três (2023), às nove horas 
(09h00min), na Sala de Reuniões do CCHLA (UFPB), reuniram-se, de forma presencial, sob 
a presidência do professor Rodrigo Freire de Carvalho e Silva, os membros do Conselho de 
Centro, conforme lista de presença:Lista de presença da 911ª Reunião Ordinária, para 
discutir os seguintes pontos de pauta: 1.  Comunicações; 2. Homologação das atas das 
seguintes reuniões: 906ª (26/07) e 907ª (09/08); 3. Edital 25/2023 - CAPES - seleção de 
propostas de instituições pública de  ensino superior integrantes do Sistema UAB - 
apresentado pelo Prof. Ismael Ivan Rockenbach (Coordenação Geral da UAB na UFPB); 
4. Constituição da Comissão de Integridade em Pesquisa (CIP) do CCHLA, conforme 
Resolução nº 53/2019 do CONSEPE; 5. Ordem do dia. Ao verificar o quórum necessário 
para a realização desta assembleia, o professor Rodrigo Freire cumprimentou os 
Conselheiros, dando as boas vindas aos novos Conselheiros, e, na sequência, deu início aos 
informes. O professor Rodrigo Freire também destacou a presença dos Tradutores e 
Intérpretes de LIBRAS, após três reuniões seguidas sem a presença desses funcionários. Na 
sequência, os Diretores do CCHLA, Rodrigo Freire e Marcelo Sitcovsky, informaram aos 
Conselheiros sobre a chegada dos cinco novos servidores técnicos-administrativos (TAEs) 
recém chegados ao CCHLA: dois do último concurso e três vindos a partir do edital de 
remoção. Conforme a fala dos professor Rodrigo Freire, os TAEs estão destinados para os 
seguintes setores: Departamento de Língua Portuguesa e Linguística (DLPL), Programa de 
Pós-Graduação em Linguística e Ensino - Mestrado Profissional em Linguística e Ensino 
(MPLE), Programa de Pós-Graduação em Sociologia (PPGS), Programa de Pós-Graduação 
em Serviço Social (PPGSS), Curso de Letras-LIBRAS. O Diretor ainda falou dos setores que 
ainda estão dentro das prioridades para receber novos TAEs, pois estão com essa demanda 
em aberto e ainda explicou que a TAE, Lirifran Dantas Cavalcante, anteriormente localizada 
no DLPL ficará localizada na Clínica de Psicologia (que estava na lista de prioridades), a 
pedido da própria servidora.Por este motivo, o DLPL entrou na lista de prioridades para 
receber um novo TAE. Complementando, os professores Rodrigo Freire e Marcelo Sitcovsky 
disseram que a Reitoria, até o momento, não havia explicado os critérios para a distribuição 
desse quantitativo para o CCHLA. Na sequência, o Presidente do Conselho falou que em 
comemoração ao Dia do Servidor Público, a Direção de Centro do CCHLA e o Setor de 
Gestão de Pessoas oferecerão aos Técnicos Administrativos um Passeio Cultural para a 
Cidade de Areia, onde fica localizado o Campus II, no dia vinte de outubro do corrente, com a 
seguinte programação: (i) 06:30h - Saída do ônibus CCHLA (ii) 08:30h - Previsão de chegada 
a Areia e início da visitação ao Campus II e ao Museu da Rapadura; (iii) 11:00h - Almoço no 
Restaurante Rural Vó Maria (pago por cada cada servidor diretamente ao restaurante; valor 
do almoço R$30,00 por pessoa, bebida à parte); (iv) 13:30h - Saída para a visita ao Centro 



Histórico de Areia; (v) 1400h - Visita ao Teatro Minerva (entrada R$ 6,00 inteira e R$ 3,00 
meia) e Casarão José Rufino (entrada R$ 6,00 inteira e R$ 3,00 meia); (vi) 16:00h - Momento 
contemplativo do Pôr do Sol no Mirante do Hotel Vila Real; (vii) 17:20h - Previsão de retorno 
a João Pessoa. O Diretor comunicou que número de vagas seria limitado (26 vagas 
disponíveis) e as inscrições seriam até o dia dezoito de outubro, ou até acabarem as vagas. 
Após esta comunicação, o professor Rodrigo Freire falou sobre um ofício enviado pela chefia 
de gabinete sobre emenda parlamentar (três demandas de quinhentos mil reais para o 
CCHLA) e fez a leitura da resposta a este ofício: “Prezado Chefe de Gabinete, Em atenção 
ao seu OFÍCIO Nº 30/2023 - REITORIA- GR, e considerando as prioridades do CCHLA 
coletivamente construídas no seu Conselho de Centro, venho informar que o projeto 
prioritário deste Centro para captação de recursos orçamentários para o ano de 2024 é a 
conclusão do Prédio da Pós-Graduação do CCHLA. Em prol da atualização do projeto 
estrutural-arquitetônico deste prédio, a Direção do CCHLA colocou à disposição da SINFRA 
uma estudante estagiária de arquitetura, remunerada com recursos do orçamento do Centro. 
Segundo informou a esta Direção do CCHLA o arquiteto da SINFRA responsável por tal 
atualização, a conclusão do Prédio da Pós-Graduação do CCHLA está estimada em R$ 
5.750.000,00 (Cinco Milhões, Setecentos e Cinquenta Mil Reais). Assim, reafirmo que a 
prioridade do CCHLA para captação de emendas parlamentares para 2024 é para a 
conclusão do Prédio da Pós-Graduação do CCHLA. Entretanto, apresento outros projetos de 
até RS 500 mil, para complementar tal instrução: Aquisição de elevadores para os prédios 
verticalizados do CCHLA sem acessibilidade (DEMID, Bloco C, Bloco A e Bloco B) - 500 mil 
reais; Aquisição de computadores e câmeras filmadoras para atualização dos laboratórios do 
Curso Graduação em Comunicação em Mídias Digitais - 500 mil reais; Projeto de 
cabeamento estruturado e reestruturação da rede elétrica dos blocos 4 e 5 e ambientes de 
professores do CCHLA - 500 mil reais”. Após esta leitura, o professor Rodrigo Freire fez uma 
inversão de pauta e passou  ao item 3. Edital 25/2023 - CAPES - seleção de propostas de 
instituições pública de  ensino superior integrantes do Sistema UAB - apresentado 
pelo Prof. Ismael Ivan Rockenbach (Coordenação Geral da UAB na UFPB). O professor 
Ismael Ivan Rockenbach fez uma explanação detalhada sobre o edital e fez um chamamento 
aos professores que enviassem propostas de criação de novos cursos a distância 
https://www.gov.br/capes/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-programas/educacao-a-
distancia/editais-uab/edital-no-25-2023. Voltando para 1.  Comunicações: o discente Lay 
José, representante suplente do Centro Acadêmico de Tradução, falou sobre a criação da 
Associação Atlética Acadêmica do CCHLA, que tem por objetivo a promoção do esporte e da 
cultura; na sequência, ele solicitou que o regimento fosse aprovado na próxima reunião 
ordinária do Conselho, a fim de que as atividades sejam iniciadas no próximo semestre letivo. 
Logo depois, o professor Marco Valério Colonnelli perguntou de que forma a Direção do 
Centro está olhando para esses setores que não estão na lista prioridade para recebimento 
de novos TAEs, perguntando acerca da possibilidade de haver um compartilhamento dessa 
lista de prioridades com todos os Conselheiros. O professor Thiago Falcão disse que se de 
fato a criação de uma Secretaria Integrada para os Programas de Pós-Graduação pode 
impactar positivamente as atividades administrativas desses programas, seria prudente por 
parte da Direção do Centro encaminhar este projeto o quanto antes. A professora Carmen 
Gaudêncio fez um agradecimento à Direção do Centro pelo atendimento das demandas da 



Clínica de Psicologia. A professora ainda solicitou que fosse registrado em ata que nos 
próximos concursos para TAEs, a Direção do Centro fosse em busca das vagas de 
Psicólogo(a). No final da sua fala, a professora Carmen Gaudêncio comunicou acerca da 
iminência de aprovação, em reunião do departamento de Psicologia, do edital para o 
processo seletivo do Mestrado Profissional em Psicologia Clínica. Findas as comunicações, o 
Presidente do Conselho passou para 2. Homologação das atas das seguintes reuniões: 
906ª (26/07) e 907ª (09/08). Em discussão, nenhum Conselheiro sugeriu modificação ao 
documento. O Presidente do Conselho iniciou a votação, sendo os documentos aprovados 
por maioria favorável dos votos (trinta e um votos favoráveis e duas abstenções). Após a 
homologação das atas, passou-se à 4. Constituição da Comissão de Integridade em 
Pesquisa (CIP) do CCHLA, conforme Resolução nº 53/2019 do CONSEPE. Seguindo o 
que diz a resolução citada, os nomes sugeridos foram os seguintes: o professor Cleber Matos 
de Morais, do Departamento de Mídias Digitais, como membro titular e presidente da 
Comissão; a discente Tatiana Ramalho Barbosa do Doutorado do Programa de Pós-
Graduação em Linguística, como membro titular; e o docente José Ferrari Neto, como 
membro suplente. Todos os Conselheiros estavam de acordo com os nomes apresentados. 
O Diretor encaminhou para a elaboração da portaria. Sem mais, passou-se à 5. Ordem do 
dia; As votações dos processos podem ser consultadas no link: Pauta da 911ª reunião 
ordinária. Não houve nenhuma observação a ser registrada. Não havendo mais nada a 
discutir, o Presidente do Conselho encerrou a reunião. Aqui segue a lista dos Conselheiros 
presentes nesta reunião: Lista de presença da 911ª Reunião Ordinária. João Pessoa, onze 
de outubro de dois mil e vinte e três. 

 

 


